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«Στερέωση, συντήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη μνημείου Τύμβου Καστά στην Αμφίπολη
Σερρών - Β’ Φάση»

Η πράξη «Στερέωση, συντήρηση, αποκατάσταση και ανάδειξη τύμβου Καστά στην Αμφίπολη Σερρών - Β’
Φάση» έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 2021-2027» με προϋπολογισμό 1.728.888,56€,
χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δικαιούχο τη Διεύθυνση
Αναστήλωσης Αρχαίων Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού. Συνοπτικά περιλαμβάνει : Έργο οριστικής
εξασφάλισης Ταφικού Μνημείου (αντιστηρικτικός νάρθηκας διαμόρφωσης εδαφών). Στερέωση, αποκατάσταση
και αναστήλωση του Ταφικού Μνημείου και αναστήλωση τμήματος του Περιβόλου με χρήση του αυθεντικού
μαρμάρινου υλικού του. Κατασκευή κελύφους προστασίας για τον Χώρο 1 του Ταφικού Μνημείου, έργο
ανάδειξης και εξασφάλιση επισκέψιμου του Μνημείου, έργο διαμόρφωσης του περιβάλλοντος χώρου του
Μνημείου. Έργο συντήρησης τοιχογραφιών, λίθινων διακοσμητικών, γλυπτικού διακόσμου και δαπέδων του
Μνημείου. Για την προβολή του έργου, θα οργανωθεί επιστημονική ημερίδα και θα δημιουργηθεί ενημερωτικό
έντυπο υλικό.

ΥΠΟΕΡΓΟ 2 : ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ– ΔΟΜΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ – ΑΝΑΣΤΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ
Γ. ΕΡΕΥΝΑ - ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ – ΜΕΛΕΤΕΣ
Στατική μελέτη Ταφικού Μνημείου, Περιβόλου και εξωτερικού κελύφους προστασίας
Μελέτη Η/ Μ εγκαταστάσεων
Τεύχη Δημοπράτησης
Δ. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΔΟΜΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΦΙΚΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ ΚΑΙ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΒΟΛΟΥ
Εργασίες στερέωσης και αποκατάστασης διάσπαρτων τεμαχίων και πώρινων αντιθημάτων του Περιβόλου
(τμηματική διδακτικού-
εκπαιδευτικού χαρακτήρα αποκατάσταση του περιβόλου)
Προμήθεια υλικών στερέωσης και δομικής αποκατάστασης
Κατασκευή Γερανογέφυρας και εργοταξιακών μεταλλικών κατασκευών και ικριωμάτων προς υποβοήθηση των
εργασιών δομικής
αποκατάστασης
Ενοικίαση μικρού γερανοφόρου οχήματος με τον χειριστή του για τις ανάγκες του έργου δομικής
αποκατάστασης
E. ΛΟΙΠΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ
Ενημερωτικά φυλλάδια, Ημερίδα δημοσιότητας

ΥΠΟΕΡΓΟ 5 : ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΕΛΥΦΟΥΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ / ΔΟΜΙΚΗ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΦΙΚΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ / ΑΝΑΔΕΙΞΗ
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΤΥΜΒΟΥ ΚΑΣΤΑ
Κατασκευή κελύφους προστασίας του Ταφικού Μνημείου:
1. Δομική αποκαστάσταση χώρων Χ1-Χ2-Χ3 και διαφραγμάτων Χ1-Χ2 και Χ2-Χ3
2. Διαμόρφωση συνθηκών επίσκεψης τύμβου και ταφικού μνημείου

ΥΠΟΕΡΓΟ 6 : ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΕΠΙΧΡΙΣΜΑΤΩΝ, ΨΗΦΙΔΩΤΩΝ, ΛΙΘΙΝΩΝ ΔΙΑΚΟΣΜΗΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΓΛΥΠΤΙΚΟΥ
ΔΙΑΚΟΣΜΟΥ
ΤΟΥ ΤΑΦΙΚΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ
Συντήρηση τοιχογραφιών και επιχρισμάτων
Συντήρηση αρχιτεκτονικών μελών, γλυπτού διακόσμου και μαρμάρινης θύρας.
Συντήρηση βοτσαλωτών δαπέδων



ΥΠΟΕΡΓΟ 7: ΑΝΑΣΚΑΦΙΚOI ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΙ -ΔΟΚΙΜΑΣΤΙΚΕΣ ΤΟΜΕΣ
Διενέργεια περιορισμένων διερευνητικών – δοκιμαστικών τομών

Η παρούσα παρέμβαση έχει ως κύριο στόχο, εκτός της εξασφάλισης, αποκατάστασης, συντήρησης και
αναστήλωσης του, και την επαναπόδοση αξιών στο μνημείο και μέσω κατάλληλου σχεδιασμού
επισκεψιμότητας, να επιτευχθεί η προβολή του ως μείζονος πολιτισμικού αγαθού προσβλέποντας στην
ανάπτυξη και προβολή της ευρύτερης περιοχής της Αμφίπολης. Στο έργο ενυπάρχει και η συμβολή στην
επιστημονική έρευνα στον τομέα των Ταφικών Μνημείων στη Μακεδονία και στον ευρύτερο ελληνιστικό κόσμο.

Η Πράξη θα συμβάλει στην δημιουργία πόλων έλξης επισκεπτών στην ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής
Μακεδονίας, συμπληρώνοντας την πολιτιστική διαδρομή με την ανάδειξη δικτύου αρχαιολογικών θέσεων και
ιστορικών χώρων. Θα συμβάλλει στην ανάδειξη μίας από τις μεγαλύτερες πόλεις της αρχαίας Μακεδονίας. Με
τον τρόπο αυτό θα ενδυναμωθεί το δίκτυο των μεγάλων αστικών κέντρων της αρχαίας Μακεδονίας Πέλλα,
Έδεσσα, Μίεζα, Αιγές, Δίον και η Αμφίπολη. Με αυτόν τον τρόπο, επίσης, θα αξιοποιηθεί το έργο του
Υπουργείου Πολιτισμού που έχει υλοποιηθεί στους παραπάνω αρχαιολογικούς χώρους σε προηγούμενες
προγραμματικές περιόδους (όπως στο αρχαίο Γυμνάσιο της Αμφίπολης). Δράσεις που θα υλοποιηθούν στο
πλαίσιο του προτεινόμενου έργου, όπως η επιστημονική ημερίδα και τα ενημερωτικά έντυπα, θα συμβάλουν
στην προβολή του έργου της ανάδειξης του Τύμβου Καστά και στην αύξηση της επισκεψιμότητας και την
ενίσχυση του πολιτιστικού τουρισμού στην περιοχή.

Με την ολοκλήρωση του προτεινόμενου έργου αναμένεται σημαντική αύξηση της επισκεψιμότητας της
Αμφίπολης (η επίσκεψη στον Τύμβο Καστά αποτελεί πάγιο αίτημα των επισκεπτών). Επίσης, το νέο πολιτισμικό
προϊόν αναμένεται να ενισχύσει τον πολιτιστικό τουρισμό της Μακεδονίας, η απόδοση ενός νέου επισκέψιμου
χώρου θα δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας.










